

· 商讯 ·

2015年社会消费品零售额达32万亿元

据新华社电 中国商业联合会会长张志刚日前表示,今后五年,随着中国扩大内需战略的有效实施,居民消费潜力将进一步释放,预计社会消费品零售总额年均增长15%以上,2015年有望达到32万亿元,国内市场规模将位居世界前列。

张志刚在“中国商业服务业入世十周年纪念大会暨高峰论坛”上说,今后五年中国进口总规模有望超过8万亿美元,我国的商贸服务业进入一个黄金发展机遇期。

洪晓东指出,2001年中国加入世贸组织时,外资分销企业只有40多家,而到去年年底,在中国的外资批发零售企业达到5万家。从1家到5万家,标志着中国分销服务进入全面开放阶段。“2001年中国社会消费品零售总额是4.3万亿元,外资的份额几乎没有,今天是15.7万亿元的市场,虽然外资分销企业占去了一小部分,但整个市场增长了近4倍,受益最大的还是国内分销企业的发展。”洪晓东说。

活禽供港暂停21天

据新华社电 针对近期香港发现的禽流感疫情,国家质检总局决定从12月21日起,暂停活禽供港21天。

质检总局新闻发言人李元平22日在例行新闻发布会上表示,12月20日,香港特区发现一例含有H5N1高致病性禽流感病毒的鸡尸体,质检总局获悉疫情信息后,第一时间采取措施,积极应对。

李元平说,质检总局将保持与香港食物卫生和福利局的密切沟通,掌握疫情动态,共同采取疫情应对防控工作。质检总局决定从12月21日起,暂停活禽供港21天,同时继续做好供港冰鲜禽肉产品的保障和安全工作。

11月逾八成蔬菜价格上涨

据新华社电 据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测,与前一日相比,昨日肉类价格全部上涨;蔬菜价格以涨为主;水产品价格以降为主;成品粮、食用油、禽蛋、水果价格略有波动;奶类价格基本稳定。

监测数据显示,11月中旬以来,全国蔬菜价格整体进入季节性上涨通道。与11月14日相比,12月22日,监测的21种蔬菜中,有17种价格上涨,其中果菜类蔬菜价格上涨幅度较大,黄瓜、四季豆、豇豆、茄子、尖椒价格涨幅分别为79.6%、53%、42.1%、37.6%、30.9%。大白菜、大蒜价格走势基本平稳,生姜、胡萝卜价格仍在缓慢下降。



编辑 熊海鸥 美编 焦剑 责校 梁辰 电话:84285566-3119 syzx10@126.com

上架费、专场费名目繁多堪比传统卖场

团购网站收“进场费”成潜规则

处于收缩期的团购行业开始以“饮鸩止渴”的方式平衡盈亏。继本报曝出团宝网学收进场费“盘剥”商户后,记者随后接到多家商家爆料称,收取“进场费”的团购网站远不止团宝网一家,还包括很多知名团购网站,并且形式多样,越来越隐蔽,其苛捐杂费已让多家参团商家陷入亏损。

“光明正大”收进场费

团购网站收取“进场费”如今已成“行规”。有业内人士透露,排名靠前的10-15个团购企业中,至少有一半都会在部分项目上收取“上架费”。昨日,某团购网站高管坦言,收取“上架费”是合理现象。“我们的确有部分订单会收上架费,比如说商家要求放在第一排的位置,或者需要网站提供更多宣传等等。”

“进场费”收取范围越来越广,价格也在提升。此前,团购项目上架费一般为

2000-5000元,但昨日有商户透露,某大型团购企业在圣诞节、元旦期间举办“专场团购”活动,“专场费”价格高达六位数。

江苏省某服装厂负责人告诉记者,该厂挑选了8款服装参加上述“专场团购”活动,共需缴纳“专场费”5万元,并在交易发生后倒扣12%销售额作为佣金。5万元只是中等价格,有的“专场费”高达10万元。

即使交出高额的“专场费”,商家却并不能获得高额收益。如某品牌男装在“专场”中上线了18件商品,经记者计算,18件商品的平均单价为129.4元,平均销售数量仅为16.5件,销售额仅为2000余元,不足其“专场费”金额零头。该男装品牌负责人表示,照此势头,销售额将很难“回本”。

用尽手段变相盘剥

除“光明正大”地收取“上架费”、“专场费”外,也有团购网站暗中变相收费,

金额甚至高于正常收取的价格。浙江某鞋帽类商家称,有团购网站要求商家自行“刷单”,从而变相收费,同时借商家之手造假参团人数。

记者多方了解到,某家以“精品消费指南”作为企业口号的团购网站销售人员,曾以“需要保证销量”为由,要求商家自行购买参团商品,通过“刷单”的方式营造商品热销的假象。一位商家称,在该网站上线首日必须达到1000个订单或6万元销售额,不足部分都是商家自行“刷单”的方式补齐。他曾在该网站“刷单”近5万元,由于合同规定,团购网站需抽成10%,因此他被变相收取了近5000元“上架费”。

团购盈利模式亟待创新

由于团购商品本身利润不高,在缴纳“专场费”、“上架费”及各种零碎费用后,商家坦言无法平衡盈亏。“团购对实体店冲击太大,我们的实体店甚至淘宝

店销量都有所下滑,库存大量积压。”上述男装品牌负责人称,现在不少厂家面临年底清仓,争相参与团购要求“走量”,团购网站的“专场费”也就水涨船高。

有业内人士认为,网商应有自己的盈利模式,例如依靠价格优势、产品创新、技术创新和不可替代的服务附加值实现盈利。北京某团购企业负责人昨日表示,团购与其他电子商务企业相比,其最大特点是“轻”,因此并没有太多营销成本。“现在很多团购企业都在‘烧钱’,这是不健康的。”他同时表示,把烧掉的钱转嫁给商家或者客户,借此降低运营成本,可能会形成一种恶性循环。

某B2C电子商务企业负责人认为,新兴的电子商务渠道本不应有进场费、促销费等各种费用,电子商务企业在发展过程中要和消费者的需求相结合,多方面考量避免重演百货商场的行业困局。

本报记者 崇晓萌

交服务费就能网上购物并退款

预付卡“代付”被指变相套现

商报讯(记者 崇晓萌)预付卡销售旺季又至,尽管国家多部委对商业预付卡监管愈发严格,但仍有不少商家尝试新业务,大打新规擦边球。记者昨日获悉,此前仅在上海、南京地区提供“预付卡代购”业务的网站乐买汇,已开始争抢北京预付卡市场。业内人士指出,“代付”业务挑战预付卡新规容忍度的同时,也存在变相套现、重复开发票等问题。

记者看到,在“消费卡代付网”乐买汇页面上,包括资和信通卡、联华OK卡、中银通卡在内的19张预付卡均已开通“淘宝代付”业务,其中,不仅联华OK卡等4种预付卡开通了“在线支付”,资和信通卡已在北京开通线下刷卡点,正式进入北京市场。

据乐买汇客服人员介绍,“代付”功能不仅局限于淘宝网,任何支持支付宝、财付通等第三方支付机构的电子商务平台,都可以使用预付卡“代付”。但持卡人需要交纳5%-10%的“手续费”。业内人士指出,事实上“手续费”相当于“黄牛”所赚取的差价。

在乐买汇网站使用“会支付卡”代付淘宝订单的周小姐向记者证实,顾客提交“淘宝代付”链接后,就可以通过乐买汇使用预付卡余额付款,但需要支付10%的服务费。“这就相当于我卡里的余额打了9折,这个网站其实也是‘职业电子黄牛’。”

“代付”业务在退款和开发票环节也让商家和持卡人“有空可钻”。“淘宝代付跟您在淘宝购物一样,不影响退货,退款就退到支付宝里,跟一般的淘宝退款流程一致。”乐买汇客服人员称。

不过记者调查发现,使用联华OK卡进行“淘宝代付”后,选择退款,购物金额退至支付宝,但交给乐买汇的5%手续费不予退还。并且,乐买汇官网“代付说明”中提到,使用乐买汇的淘宝代付业务,仍可以向商家索要购物发票。而根据相关规定,由于预付卡在购买时已经开具发票,因此以预付卡购买任何商品都不再提供发票,此前税务部门曾明确表示,消费者持预付卡、购物券、赠券消费,不得重复开具发票。

七喜樱桃味汽水被曝苯甲酸超标

商报讯(记者 王璀一)国家质检总局昨日公布的2011年9、10月进境不合格食品、化妆品名单显示,其共有286批次产品不合格,美年达碳酸饮料、七喜樱桃味汽水、新奇士橙味汽水、乐天杏仁朱古力榜上有名。

在此次被检出的不合格产品中,多款饮料被检出苯甲酸超标,包括北京正丰广源贸易有限公司进口的新奇士橙味汽水、七喜樱桃味汽水等。而上海百事亚洲研发中心有限公司进口的美年达碳酸饮料存在标签不合格问题。深圳市国有免税商品(集团)有限公司进口的韩国产乐天杏仁朱古力被检出菌落总数超标。

国家质检总局强调,所列批次食品、化妆品的问题是入境口岸检验检疫机构实施检验检疫时发现的,都已依法做退货、销毁或改做他用处理。这些不合格批次的食品、化妆品未在国内市场销售。

英雄识英雄

梅赛德斯-奔驰长轴距E级轿车 厚积薄发,成就斐然

谁与英雄俊杰并驾齐驱,以从容气魄续写传奇?梅赛德斯-奔驰长轴距E级轿车,沿袭四头灯前脸之经典造型,以长轴距车身设计彰显傲人成就;以注意力警报辅助系统(ATTENTION ASSIST)与预防性安全系统(PRE-SAFE™),于旅途之上顾虑于本然。更配备主动红外夜视辅助系统,夜间行车亦明察秋毫。后座影音娱乐系统辅以全景式玻璃天窗与多温区豪华智能空调(THERMOTRONIC),加长后排空间辅以内凹式豪华头枕,打造舒展空间,尽显英雄气度。

更多详情,敬请莅临梅赛德斯-奔驰当地授权经销商,或致电400-810-8880,或登陆www.e-class.com.cn

*注:某些功能及配置不适用于所有车型,请以实际车型配备为准。

125年!汽车发明者



北京奔驰

乔治·克鲁尼



Mercedes-Benz
The best or nothing.